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Προς Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
Κο Θεόδωρο Σκυλακάκη 

ΘΕΜΑ: ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ (ΜΠΕ) ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΓΡΑΜΜΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΥΨΗΛΗΣ ΤΑΣΗΣ 
150KV ΧΑΝΙΑ – ΔΑΜΑΣΤΑ» ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΜΗΚΟΥΣ 101,3km ΤΟΥ ΑΔΜΗΕ Α.Ε. 

Κύριε Υπουργέ, 
Ο Δήμος Χανίων κλήθηκε να διατυπώσει τις απόψεις των συλλογικών του οργάνων επί της ΜΠΕ του έργου 
«ΓΡΑΜΜΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΥΨΗΛΗΣ ΤΑΣΗΣ 150KV ΧΑΝΙΑ – ΔΑΜΑΣΤΑ», προκειμένου αυτές να ληφθούν υπόψη από 
την Επιτροπή Περιβάλλοντος και Χωροταξίας. 
Το εν λόγω έργο προβλέπει την κατασκευή γραμμής μεταφοράς υψηλής τάσης από τον υφιστάμενο υποσταθμό 
Χανίων στην Ξυλοκαμάρα (Δ. Χανίων) έως τον υπό κατασκευή υποσταθμό στη Δαμάστα (Δ. Μαλεβιζίου), η οποία 
αρχικά βαίνει υπόγεια για μήκος 4,5km και συνεχίζει εναέρια για μήκος 96,8 km, περιλαμβάνοντας 269 πυλώνες, 
διπλού κυκλώματος, βαρέως τύπου. 
Σε ότι αφορά τον Δήμο Χανίων, η προτεινόμενη γραμμή υψηλής τάσης διέρχεται από τις Δημοτικές Κοινότητες 
Νεροκούρου (Δ.Ε. Ελ. Βενιζέλου), Ιούδας και Τσικαλαριών (Δ.Ε. Σούδας) και Μαλάξας, Καμπών, Κοντοπουλων (Δ.Ε. 
Κεραμιών). Η υπόγεια ΓΜ διέρχεται για μήκος 240 η απ’ τα εξωτερικά όρια αποτερματισμού της Β’ ζώνης του 
αρχαιολογικού Χώρου Νεροκούρου (ΦΕΚ 558/ΑΑΠ/31-12-2007) και έχει θετικές γνωμοδοτήσεις των Εφορειών 
Αρχαιοτήτων Χανίων (Α.Π. 294215/23.06.2023) και Ρεθύμνου (208476/21-8-2023). Η αρχή της εναέριας όδευσης 
κινείται ανατολικά του οικισμού Τσικαλαριά και συνεχίζει νότια έως την θέση Αλιγύρου. Έπειτα στρέφεται ΝΑ και 
διέρχεται από το ύψωμα Χωραφάκια μέχρι τον ποταμό Κοιλιάρη, απ’ όπου συνεχίζει νότια από τα υψώματα 
Κεφάλα, Ασφέντου. Η προτεινόμενη λύση διέρχεται για τμήμα μήκους 3,403 km από το ΚΑΖ «Στύλου – 
Κατωχωρίου». 

Δεδομένου ότι: 
α. Στην ΜΠΕ αναφέρεται ότι επιβαρύνονται το φυσικό και περιβάλλον και η πλούσια χλωρίδα και πανίδα της περιοχής με 
25 νέους πυλώνες που διαπερνούν και το Φαράγγι Δίκταμου, το οποίο είναι σημαντικό σημείο αναφοράς της περιοχής. 
β. Η ύπαρξη Πυλώνων Υψηλής Τάσεως με την εκπεμπόμενη Ηλεκτρομαγνητική Ακτινοβολία,, θα έχει επιπτώσεις στην 
υγεία των κατοίκων, που είτε διατηρούν στην περιοχή αγροτικές ιδιοκτησίες, ποιμνιοστάσια, ιδιοκτησίες για 
εκμετάλλευση, είτε διέρχονται από αυτήν. 
γ. Η νέα ΓΜ θα επηρεάσει την ποιότητα ζωής των κατοίκων με την επιβάρυνση του πρωτογενούς τομέα, που είναι ο 
κυριότερος τομέας που στηρίζεται η επιβίωση τους όπως κτηνοτροφία, αμπελουργία, μελισσοκομία, ελαιοκομία κλπ. 
δ. Η νέα ΓΜ θα έχει σοβαρές επιπτώσεις στον τουρισμό και ειδικότερα στον εναλλακτικό, στον οποίο η περιοχή έχει 
μεγάλη και υποσχόμενη ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια. 
ε. Δεν εξετάστηκαν άλλες λύσεις που να εξασφαλίζουν την υγεία των κατοίκων, την ποιότητα ζωής τους και την 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί προκειμένου να εξεταστεί η λύση της υπογειοποίησης των γραμμών υψηλής 
τάσης και η κατασκευή του έργου παράλληλα με το έργο διάνοιξης του νέου ΒΟΑΚ. 
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